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СОЦІАЛЬНО–ЕКОНОМІЧНІ ЗАСАДИ КРЕАТИВНОГО 
УПРАВЛІННЯ ГРОМАДСЬКИМ ТРАНСПОРТОМ В УМОВАХ 

ЦИФРОВОЇ ЕКОНОМІКИ 
 

Анотація. У роботі проаналізовано основні проблеми функціонування 
громадського транспорту в Україні, запропоновано розробити креативну систему 
перевезення пасажирів, що ґрунтується на цифрових технологіях та дозволяє 
підвищити рівень безпеки та якості перевезення пасажирів. Практичне значення 
роботи полягає у формуванні науково–практичної основи для прийняття управлінських 
рішень у сфері організації міських автотранспортних перевезень. 
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SOCIO–ECONOMIC BASES OF CREATIVE MANAGEMENT 

OF PUBLIC TRANSPORT IN THE CONDITIONS OF 
DIGITAL ECONOMY 

 
Summary.The paper analyzes the main problems of functioning of public transport in 

Ukraine, proposes to develop a creative system of transportation of passengers based on 
digital technologies and allows to increase the level of safety and quality of passenger 
transportation. The practical value of the work is to form the scientific and practical basis for 
making managerial decisions in the area of organization of urban road transport. 

Keywords: public transport, passenger, digital economy. 
 
На даний час однією з головних проблем міста і країни в цілому є проблема 

перевезення пасажирів громадським транспортом. При цьому система управління 
громадським транспортом, що функціонувала за часів СРСР вже морально застаріла та 
не дає максимального економічного ефекту в порівнянні з іншими розвинутими 
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країнами. Для стабільного розвитку та процвітання галузі пасажирських перевезень, 
необхідним аспектом є: забезпечення комфортного пересування пасажирів 
громадським транспортом;  максимізація прибутків компанії–перевізника шляхом 
вдосконалення та реорганізації, як старої системи пасажирських перевезень так і 
автопарку. 

Питанням розвитку громадського транспорту та транспортних систем було 
присвячено праці таких науковців як: В. Благи, М. Бурмаки, В. Гіжевського, 
М. Говорущенка, Д. Горового, К. Горової, Ю. Гутаревича, В. Диканя, І. Дмитрієва, 
О. Криворучко, Є. Кузнецова, В. Рудзінського, Є. Сича, І. Шевченко, В. Шинкаренка та 
ін. Враховуючи праці приведених вчених, сьогодні стоїть нагальне питання 
інноваційного розвитку адаптивного управління пасажирськими автотранспортними 
перевезеннями на основі цифрових технологій з метою підвищення 
конкурентоспроможності вітчизняного громадського транспорту, що й обумовлює 
актуальність даної роботи. 

Дедалі частіше люди починають відмовлятися від громадського транспорту на 
користь власних автомобілів, навіть враховуючи зростання цін на паливо та наявність 
пробок у містах. Це зумовлено, перш за все, незадовільною організацією та низькою 
якістю послуг пасажирських перевезень. На сьогоднішній день основним транспортом 
громадського пересування в Україні є автобуси – 48%, тролейбуси – 29% а також 
трамваї 23%. На сьогоднішній день 67% тролейбусів та 95% трамвайних вагонів 
вичерпали нормативний термін експлуатації і потребують заміни. Також потребують 
невідкладного капітального ремонту або реконструкції значна кількість трамвайних 
колій та об’єктів енергопостачання. Результати державного технічного огляду свідчать, 
що близько 20% загальної протяжності трамвайних колій та контактних мереж, а також 
тягових підстанцій не відповідають вимогам правил експлуатації. 

Високий рівень старіння основних фондів міського електротранспорту та 
недостатні темпи їх оновлення призводять до зменшення кількості парку тролейбусів 
(близько 200 од. щорічно), невідповідності технічному та технологічному рівню 
сучасних вимог, суттєво збільшує (близько 25%) енерговитрати та витрати на їх 
утримання, не забезпечує достатній рівень комфортності, якості та безпеки наданих 
послуг. Насамперед через старіння і скорочення парку рухомого складу та погіршення 
його технічного стану відбувається зменшення обсягів пасажироперевезень і 
транспортної роботи, погіршення якості та безпеки транспортних послуг. З іншого боку 
вітчизняні виробники здатні забезпечити потребу підприємств міського 
електротранспорту у рухомому складі, який за показниками енергоспоживання, 
надійності і комфортності не поступається аналогам у розвинутих європейських 
країнах та СНД [1]. 

Метою роботи є дослідження та формування наукових напрямів, принципів та 
інструментів підвищення управління громадським транспортом в умовах цифрової 
економіки. 

Зростання транспортної мобільності населення в умовах скорочення провізних 
можливостей призводить до зростання рівня наповнюваності салонів. У години пік 
вона майже втричі перевищує значення рекомендовані Міжнародним союзом 
громадського транспорту. Не забезпечується не тільки мінімальний рівень 
комфортності поїздок пасажирів, а й необхідні умови дотримання безпеки при 
перевезеннях [2]. 

Нами було проведено опитування пасажирів громадського транспорту та 
з’ясовано, що 97% пасажирів повністю не задоволені сервісом і комфортом 
громадського транспорту, 2% мають значні нарікання на якість перевезення і лише 1% 
пасажирів задоволений послугами громадського транспорту. Найбільше невдоволення 
у пасажирів викликають такі аспекти як аварійність громадського транспорту, 
зростання тарифів на фоні зниження якості сервісу, незадовільний стан громадського 
транспорту. Одним з головних факторів невдоволення є відсутність планування 
перевезень та порушення розкладу руху громадського транспорту. Часто громадський 
транспорт або переповнений або майже порожній. 

У розвинутих країнах до регулювання громадського транспорту підходять з 
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різних сторін. Так, Німеччина застосовує на зупинках громадського транспорту камери 
відеоспостереження для контролю трафіку пасажирів; у Китаї діє система схожа на 
метрополітен коли пасажир сплачує вартість квитка за напрям руху, а не за один 
проїзд; у Японії діє трьохрівнева система оплати проїзду, коли пасажир платить за 
перетин різних зон міста. 

За нашим переконанням в основу створення кардинально нової системи 
пасажирських перевезень необхідно покласти принципи комплексності, 
збалансованості та гнучкості.  

На першому етапі необхідно оцифрувати системи перевезень на рівні міст. Для 
цього можна використати системи та датчики, що вмонтовані в зупинки громадського 
транспорту, які збиратимуть та передаватимуть дані до сервера, який обробляє 
інформацію та визначає найбільш завантажені маршрути та найбільш вільні 
транспортні засоби, які і перенаправляє на завантажені маршрути, після чого процес 
повторюється. Якщо система не може точно оптимізувати трафік, то її роботу корегує, 
оператор. Сучасні зупинки, окрім датчиків, повинні мати у своєму арсеналі приємний 
дизайн, комфортні зони очікування з Wi–Fi та можливістю підзарядки гаджетів. 

Дану систему доцільно використовувати як бізнес–модель уберізації 
громадського транспорту, коли конкуруючі між собою перевізники кооперуються 
заради підвищення ефективності використання свого автопарку та зменшення витрат на 
перевезення. Досягти такої кооперації можна шляхом поєднання автоперевізників на 
цифровій платформі з метою найоптимальнішого перерозподілу сукупного автопарку. 

Висновки. Соціальний ефект від впровадження нової системи перевезень 
пасажирів громадським транспортом полягає у переході більшості населення міст на 
громадський транспорт завдяки підвищенню його популярності, що в свою чергу 
допоможе розвантажити центральну частину міста, збільшити кількість паркових та 
пішохідних зон, зменшити витрати на пересування містом, знизити обсяги шкідливих 
викидів від автомобілів та покращити якість атмосферного повітря. 
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